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Considere un bloque de masa m que se encuentra sobre una plataforma circular horizontal de radio 2R, con la cual no 
tiene roce. El bloque se mueve sobre la plataforma impulsado por una barra que rota con velocidad angular constante 
wo.  La barra tiene un tope T que sujeta el bloque, de modo que éste rota junto con la barra a una distancia R del eje de 
rotación. 

a) Determine la fuerza que la barra ejerce sobre el bloque 
b) Determine la fuerza que el tope ejerce sobre el bloque 

En algún momento el tope se levanta y el bloque empieza a deslizar a lo largo de la barra.  Para el instante en que el 
bloque llega al extremo de la barra, determine: 

c) Componente radial (dr/dt) de la velocidad del bloque 
d) Magnitud de la velocidad total 
e) Fuerza normal N que la barra ejerce sobre el bloque. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ejercicio 1
P1

a) Usamos segunda ley de Newton con coord . polares

r N
m ( (¡ - pie ) j + 12 ¡ ó + p¡ IÓ ) = -Tj + NÓT

*
: 90 La barra "ejerce

"

una normal sobre la masa. Comio la masa
está quieta ⇒ ¡ = ¡ = 0 y por enunciado Ó = w. ⇒ ¢ = 0
Hacemos nuestras ecs. escalares

¡ ) m ( j - p IÓ ) = - T in )

Ó ) m ( 2¡ IÓ tfÜ ) = N (2)

De (2) Obtenemos que N= O (¡ = ¡ = 0)

b) De 4) tenemos -miRwi = -T⇒ T = MRWi

C) Ahora no hay fuerza en j ⇒ T= 0 , así que a) nosqueda

¡ - pié -0
⇒ ¡ daé =pÜ / fdp
⇒ ¡ ¡d¡ = wá [ pdp / parte con velocidad nula en f--R

o R

⇒ En = wzi ( q
'
- R' )

⇒ ¡ = ± Wo V q
'
- R
"

asíque para f- 212 , ¡ ( f- IR) = 53 W. R

d) La velocidad en polares es G-= ¡¡ + PÓÓ , entonces la rapidez es AÚN= T¡ + ¡Ó
"

. Ya
sabemos ¡(f- ZR ) por c) y Ó

= No
, reemplazamos

⇒ NEC f-2mA = V3WIRZ + 4RZWÍ = 57 W. R

e) Usamos (2)
,
253MW.

'

R = Ny


